

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Az ipartörvény revíziója.

Évek óta vajudó akció éri el a legközelebb kitűzött célját. Ezer és ezer existencia erkölcsi szellemi és anyagi létfenntartása nyer törvényszabta biztosítást. Arról van szó, hogy a jelenlegi ipartörvény, amely maradiságánál fogva kerékkötője iparunk fejlődésének, módosítsassék oly paragrafusokkal, amelyek a modern kor igényeinek és a változott gazdasági és társadalmi viszonyoknak teljesen megfelelnek. Szeptember 8-án Szabadkán tartott országos ipar-kongresszust, amelyen nemcsak az ország legnagyobb gazdasági szaktekin-télyei, hanem legelső rangu politikai férfiai is résztvettek, oly határozatot hozott, amely hivatva van az ipartörvény revíziója kapcsán az egész magyar iparországot intenzívebb fejlődésbe terelni.

Az elfogadott indítvány fel-öleli azon pontokat, amelyeket az új törvénybe beiktatandók lesznek. A módosítatok a következők: 1. Járási székhelyenként kötelezővé kell tenni az ipartestületek megalapítását, melynek minden szakképzett iparos kötelező módon tagja legyen. 2. Az ipartes-

tületek hatáskörét ki kell terjeszteni abban az irányban, hogy az iparosok testületi belső életére továbbá a munkaadó segédmunkások és inasok között felmerülő panaszokra vonatkozó minden ügyben ipartestület döntsön. 3. Iparosinást csak szakképzett, önálló iparos tarthasson. 4. Ipari jogosítványt csak tanult szakképzett iparos kaphasson. 5. A kontrár ipar ellenőrzése az ipartestület hatáskörébe tartozzék. 6. Ha az ipartestület tagjainak kétharmad-része kívánja, az ipartestület kebelében valamennyi tagra kötelezően kiterjedő nyugdíjintézményt kell létesíteni. 7. A munkából jogtalanul kilépő segédet vagy inást az ipartestület megkeresésére költség nélkül vissza kell kísérni helyére.

Mindezen módosítások mélyen belevágnak speciális életünk húsába s valamennyi üdvös és elfogadható.

Azt is kimondta a kongresszus, hogy a revízió iránt a képviselőház kerestessék meg a kormány megkerülésével. Azonban a parlament most nem produktív s a revízió sürgős, úgy mégis jobb lett volna azt előbb a kormánynak felterjeszteni, hogy a

lehetőség szerint némely intézkedés rendeleti uton lépjen életbe.

Egy hiánya van azonban a a módosítási tervzetnek: nincs benne meg az a biztosítás, amely az ipari élet fejlődését előmozdítaná. Igaz, hogy erre legfőként egy sikeres társadalmi akció szükséges, de elvitázhatatlan, hogy törvényesen is meg kell szabni az illetékes tényezőknél azon eszközöket, amelyeket az ipar fejlődése érdekében meg kell ragadniok.

Magyarország termelő állams nyersterményeit mégsem dolgozza fel a határokon belül. Mennyivel olcsóbb s így kelen-dőbb lenne az iparcikk, ha belföldön készülne. A fuvardíjak maguk az árak 30%-át teszik s így ha a belföldi ipar dolgozná fel a külföldre portált nyers terményeket, akkor nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is versenyképes lenne iparunk.

Az ipartörvény revíziója egyik legsürgősebb elintézendő aktája legyen a parlamentnek, hogy a mindennapi kenyér biztosítása minél előbb törvényesen meg legyen védve. Csak az ipari fejlődés hozhatja meg Magyarországnak teljes fejlődését.

T Á R C Z A.

A pókok.

Ezekről a pókokról mit sem tud a Hermann Otto könyve. Pedig érdekesebbek a többi hálószővőnél és rokonszenvesebbek és sajnálatra méltóak az ő különös mivoltukban.

Ott ülnek hosszú szürke, őlmos téli délutánokon a kávéház ablakfülkéjében és szövik lehetetlen álmokból, soha meg nem érő tervek arannyal írottas himes meseszálalaiból a hálót, melyben — magukat fogják meg, önmaguk vergődnek és vigasztalan a ragyogó hálót szöví szegény pókok sorsa.

Hárman voltak ők a pókok, akikben a lelket immár csak a József főpinczér habos kávéi tartották.

Józsi volt az utolsó macenás, aki zsörtölődés nélkül szállította a habos kávékat és a gondviselés önzetlenségével

felejtette el, hogy mikor van elseje, amelyen a számla kifizetés ígérődött és hasonlatos képpen elfelejtette, hogy hányan voltak a kifizetetlen kávék a ködös multban.

És mecenáskodott egyébként is. A pókok ugyanis, a csillogó öngyilkos hálót szöví pókok művészelkek voltak és Józsi, a főpinczér biztatta a lírai költőt, hogy adja ki a verseit, ő gyűjtte előfizetőt. A pénzeket át is adta, de a könyv nem jelent meg, mert éppen csak ez az őt előfizető volt.

Astán megkérte Józsi a főpinczér a másik pókot, a festőt, hogy fesse le a kis fiát csak így persze, arczkép után, mert megakarja vele lepni az anyjukot.

És azóta, oh már régóta készül ez a kép és így lehet a Józsi pár aranylakodalmára el is készült.

A harmadik póknál nem rendelt semmit. Ő volt a társaságban a rezignáció és köhögött, rettenetesen köhögött a ragyogó terveit elvegyítette a panasszal,

hogy az igazi boldogság csak a családi életben van és hogy egy tiszta asszony megválthatná, újjá teremthető.

Az ő szomorúsága volt a három pók hálójában a fekete fonál amit ő is, a többiek is érdekesnek és stilszerűnek tartottak. Ő tőle hát nem rendelt semmit a Józsi, hanem legalább meglepte egy-egy üveg sirolinnal és mikor haza felé indult gondosan begombolta a kabátját, mintha az anyja lett volna.

De a sirolin és a kabát begombolások mit sem változtattak a dolgok folyásán. A pókok egy nap ketten maradtak.

A harmadik, a szomorú, a köhögős pók a kórházba került és a Józsi érdeklődésére melankolikusán mondta a testő pók:

— Most már megtalálta a szegény a tiszta nőt, aki megváltja. A türelem, az emberszeretet, a lemondás fehér szárnyu madara hajlik lázban égő feje fölé: az ápoló nővér.

— És milyen boldog, szegény barát-

H I R E K

— **Hymen hir.** Stern Lajos föld-birtokos, a baresi intelligens ifjuság s társadalmunk szimpatikus, köztiszteletben álló tagja, eljegyezte Fischer Hermin kisaszszonyt, dr. Kronberger Adolf, városunk járásorvosának kedves, szeretetre méltó hugát, illetve nevelt leányát. Sok szerencsét a megkötendő frigyhez!

— **A „Barcsi Jótékony Nőegylet“** f. hó 25-én, fennállásának 25-ik évfordulója alkalmával hangversenynyel egybekötött táncestélyt rendez, melyre a belépődíj személyenkint 2 K., családjegy 5 K. Kezdeté este fél 9 órakor. A hangverseny műsora a következő: 1. Megnyitó; tartja: dr. Piszár Antal ur. 2. a) H. Vieuxtemps: Ballade et Polonaise de Concert; b) Magyar hallgatò; hegedűn tartja: dr. Szabó István ur, — zongorán kíséri Stefan Gyula ur. 3. Meyerbeer: Cavatine „Ördög Róbert“ operából; — énekli Maulwurf Ernőné urnő; zongorán kíséri: Dózsa Sándorné urnő. 4. Kiss József: Rab asszony; szavalja: Lewin Samu ur. 5. C. Reinecke: Trio. Op. 38.; zongorán, hegedűn és gordonkán előadják: Stefan Gyula, dr. Szabó István, és dr. Bing Ernő urak. 6. Dalok. Zongora kísérettel énekli; Dallos István ur.

— **A kapósvár—barcsi vasut** kiépítése végre teljesen befejeztetett. A műtanrendőri bejárás e hó 16-án ejtetett meg, Barsra az első vonat a bizottság s érdekeltek tagjaival délután 3 óra után érkezett be. A műtanrendőri bejárásán részt vettek: Ney Ferencz vasuti felügyelő, Lázár Károly felügyelő, Lányi Nándor mérnök, Pulszky Garibaldi üzletvezető, Marsik József főfelügyelő, Stigler Béla, Polgár Jenő és Egán Jenő felügyelők, Luzsinszky dr. orvos, Pellet Ignác forgalmi főnök, Neumann Manó főmérnök, Korniss József állomás főnök és a vállalkozó; Pallós Armin, kik este 9 óráig időztek Bareson. Másnap, pénteken reggel már a rendes vonat érkezett be, csak kevés utassal. Szombaton a reggeli 8 órai vonattal már 19 utas érkezett.

— **Tánczoszorucska.** A csokonyai ifjuság által fenntartott tánciskola, f. évi november hó 26-án, a Pittner-féle vendéglő helyiségeiben, zártkörű tánczoszorucska rendez. Kezdeté este 8 órakor.

— Szivárvány — novemberben.

Az októberi téli hidegek után, a november, — dacára a nedves időjárásoknak, — gyakran tavaszias enyhén ragyogtatja le a napsugarakat, melyek kiesalták a pillangókat. Csütörtökön, délután pedig 3 óra felé, az esőzés után szivárvány mutatkozott az égen. Azonban nem hiszünk már a novemberi csalóka napfényben. Másnap, pénteken már hidegebbre vált az idő, s hópelyhek szállingóztak az előtte való napi szivárványos égről.

— **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése karácsony és újév előtt.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara felterjesztést intézett a kormányhoz a karácsony és újév napját közvetlenül megelőző vasárnapokon a munkaszünetnek kereskedelmi üzletekben és a fodrász- és borbélyműhelyekben leendő felfüggesztése tárgyában. Kérelmét a kamara arra alapítja, hogy az e nagy ünnepeket megelőző napokon szokta a közönség tömegesen bevásárolni a karácsonyi és újévi ajándékokat s ugyancsak akkor szokta tömegesen felkeresni a borbélyműhelyeket is.

— **A magyar gyermekjáték ipar.** A József kir. hercege Szanatorium dícséretes akciót indít meg. Az egyesület abból indult ki, hogy sajnosan még mindig milliók és milliók vándorolnak külföldre és hogy nekünk is van már számbavehető gyermekjáték, házi és népiparunk, mely a Hamupipőke szomorú szerepét tölti be: azért megindít egy akciót a hazai gyermekjáték és népiparunk föllendítésére és egyelőre az egyesület az ország tíz helyén ilyen kiállítást rendez. Sopronban, Győrött, Szabadkán, Zomborban, Léván, ezek a kiállítások nagy érdeklődést támasztottak és a munka megindult, a másik öt kiállítás szervezési munkái most vannak folyamatban. Ezek a kiállítások tisztán a gyermekjáték területének megismertetésére vonatkoznak és semmiképen nem akarnak egyebek lenni. Nagy jelentőségű szocialis szempontból a kérdés, mert hány embernek tudnánk télen keresetet adni, ha a norinbergi gyermekjátékgyártó elterjedne, ha a magyar ezivenció arra adná magát, hogy ötletes gyermekjátékokat termeljen, melynek anyaga készen van. Mi haza fiasabik kérdésnek tartjuk a dolgot, ha még hozzá azt vesszük, hogy a kiállítások

révén a népszanatoriumok alapja is szaporodhat. Mindenesetre a legteljesebb érdeklődéssel fogjuk kísélni a dolgot.

— **„Gyermekápolás“** egészséges és beteg napokban, ezimen igen jeles könyv jelent meg immár 4-ik kiadásban; Kneipp Sebestyén plebános könyve után magyarul Huszár Károly sz.-fehérvári kanonoktól. A könyv 227 lapon felöleli az összes előforduló bajokat s azok okszerű természetes gyógykezelését. Jó tanácsot ad a szülőknek gyermekeik egészséges nevelésére, miért is nélkülözhetlen tanácsadó minden családban. Ára kötve 1 K. 20 fill., mely összeg beküldése ellenében bérmentve küldi meg a kiadó Klöckner Péter kir. könyvkereskedő Székesfehérvár.

— **Török A. és Társa.** Nagyon könnyű kitalálni, hogy a különböző osztálysorsjegy-főelárusítók közül miért tűnik ki önkénytelenül a Török-czég. Kiváló nagy szerencséje és előzékeny üzleti érintkezése folytán, melyet minden egyes vevőjével szemben tanusít, mindinkább e bankházhoz tereli a nagy közönséget. Ennek következtében e czég hazánkban a legnagyobb osztálysorsjegy üzlettulajdonos s így a legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba. Ezen czég szigoruan őrzött tekintélye fenntartása érdekében mindent elkövet, hogy vevőit minden irányban kielégítse. Egyedül a most véget ért 16. osztálysorsjátékban Török bankház körülbelül 1 millió 800,000 K. nyereséget fizetett ki vevőinek és a sok hálanyilatkozat is igazolja ezen bankház rendkívüli nagy szerencsésjét, azonban e czég szigorú titoktartásból nem közli a nyerők neveit. Ellenben már ismételtelen közzétett és tényeken alapuló nyereségek kimutatásaival megismertette a közönséget ama ezekre rugó nagyobb és igen nagy nyereseményekkel, melyeket nála nyertek. Mindezek alapján szívesen megragadjuk az alkalmat, melynek Budapestén Teréz-körút 46. szám alatt van a főüzlete, fiokjai pedig Váci-körút 4., Muzeum-körút 11. és Erzsébet-körút 54. alatt, mindenkinek legjobban ajánljuk. Az I. osztály huzása már csütörtökön és pénteken, f. évi november hó 23. és 24. én lesz. A sorsjegyek árai: egy egész 12 K., egy fél 6 K., egy negyed 3 K., egy nyolczad 1 K. 50 fillér. Aki tehát az

tunk — folytatta az író pók. Az első szép, harmonikus, megtisztító érzése az életének a — halála. Mily tiszta ott minden, mily fehér, mily meleg és az apáca hűvös tiszta kezek biztató simogatása alatt halálba fogyni, örökre elaludni mily édes lesz neki.

Józsai a hangerlijébe megtörülte a szemét és azután zsörtölődött egész délután, mint aki gyűlöli ezt a ezudar világot, amely elhagyja kallódnai az ő nagy pókjait, az édes fiait.

A két pók pedig, hogy egyedül maradt az ablak fülkéjében, egyideig szótlanul bámult a szürke füstbe.

Azután előlőről kezdték a csillogó háló szövését:

— Ez nem mehet így tovább, — kezdte a festő. — Az első pénzből, amit a véletlen országutján találok vásznat

veszek és némi festéket. Szépia kell és okker; ez kifogyott. És megfestem a század leghatalmasabb képét. Tudod a „Sibéria határán-t“. Álmos fehér, szürke halálszinbe mártott lesz a levegője s a határjánál a száműzöttek falkája, a kozákok. A lelke fog megfagyni annak, aki látja.

Az összes mázolólegények epeömlést kapnak majd az irigységtől. Ilyen kép nem volt még. De lesz . . . de lesz . . .

A szemé csillogott és a keze reszketett a teremtés vágyától s a másik pók áhitattal, kipiruló arczzal hallgatta.

Csak nagysokára szólalt meg:

— És én megírom a Krisztus Tragédiát. Az emberek örjöngeni fognak. A színpad kassirozot embereit lesöpröm a deszkákról. Schakopeare óta . . . Hisz ismered . . . A micsoda dícsőség lesz az.

A szívem vérét írom bele. Tudod ott az első képbén a Getzemani kert jelenet . . . Holnap, már holnap nozzákezek.

És az egyik pók ezüst menyegzős fűszeres párokat fest.

A másik — dlnok a statisztikai hivatalban.

A hálóból, a gyilkos, csillogó, hazug hálóból nincs menekülés.

Csak egy uton, arrafelé, amerre a harmadik elment, amikor megváltotta őt a tiszta nő: Donna Mors.

Ezeokról a pókokról mit sem tud a Hermann Ottó könyve. Pedig de sokan vergődnek a meddő álmok, szines, iratos, hazug hálójában.

De mennyien!

Palásthy Marcell.

osztálysorsjátékban részt akar venni, forduljon bizalommal Török A. és Társa bankházához Budapesten.

— **Arany az égből.** Holbroeken amerikai város lakosai nemrég reggel a mezőn egy óriási aerolithot találtak, amely leesésekor 2 méternyire furódott a földbe. Mérnökök megvizsgálták az égi test egyes töredékeit és aranyat, ezüstöt, s ólmot találtak benne nagy mennyiségben. Az egész kő 65 millió K. értékű drágakőzet tartalmazott. A kis város lakói most természetesen nagyon boldogok, mert hiszen igazán az égből pottyant rájuk a szerencse.

M. H.

— **A babkáv**é folytonos áremelkedése, mely a sajtóban is megvitatták tárgyát képezte, azt az aggodalmat keltette háziasszonyainkban, hogy a mindennapi kávéital megdrágulni fog. Régebben ezt az aggodalom indokolt lehetett, a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése óta azonban teljesen alapját veszítette. A Kathreiner-féle sajátos készítési módszer által ennek a maláta kávénak oly kifejezett babkáv éze van, hogy az gazdagon pótlékul használható és ez által a reggeli és oszonna költségei tetszés szerint szabályozhatók. Az idegizgató babkávé azonban teljesen nélkülözhető is, mert az egészséges Kathreiner valamivel erősebben befőzve, magában is kitűnően ízlik. Különösen oly háziasszonyok, kiknek szívükön fekszik családtagjaik jóléte. A tiszta Kathreiner-féle maláta kávé felszolgálatának előnyt adnak. Természetesen a bevásárlásnál a legnagyobb óvatosság alkalmazandó, mert egyedül csak a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé bírja a babkáv é oly fontos előnyeit, és mert folytonosan újabb kísérletek történnék, a közönségnek értéktelen utánzatokat hasonló árban mint pótlékot a kávéhoz ajánlani. Természetesen nem felel meg akkor annak az íze, és ez által a háziasszony tévútra lesz vezetve és a jó maláta kávé iránt is előítélettel viselkedik. Saját érdekünkben tehát ne sajnáljuk azt a kis fáradságot, a bevásárlásnál a Kathreiner nevet hangsúlyozni és nézzük meg minden egyes csomagot vajon tényleg rajta van-e a „Kneipp páter” védjegy és a „Kathreiner” név.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzügyről.

Budapest, 1905. november 16.

A budapesti értéktőzsde irányzata az elmúlt héten lanyha volt, és különösen a járadékpiacra mutatkozott erős árfolyamesökkenés. A 4 százalékos magyar koronajáradék 95.05 százalékra ment vissza, és ezen visszamenés előreláthatólag a záloglevelek árfolyamesökkenését is maga után fogja venni. A koronajáradék ezen áresését elsősorban is a pénzügyi viszonyok okozzák, amennyiben a pénzügy egyre nagyobb feszültséget mutat, és kevés kilátás van arra, hogy e szűk pénzügyi viszonyok még ez év folyamán enyhülést nyerjenek. A kamattételek drágasága mellett még az orosz forradalmi viszonyok is hozzájárultak e lanyhasághoz, miután az orosz értékekben nagymértékben érdekelt

külföldi tőzsdék az orosz viszonyok hatása alatt igen lanyhák voltak, ami elsősorban is az orosz járadék árfolyamváltozásában mutatkozik; a 4 és fél százalékos orosz állami kölesökötvények 95 százalékról 93.50 százalékra mentek vissza.

Ilyen körülmények között természetesen a részvénytőzsde is gyenge irányzatot követett, és úgy az internationalis értékek, mint a helyi papírok kisebb-nagyobb árfolyamesökkenést szenvedtek. Legnagyobb árhanyatlásban volt részük a petroleum-ipari részvényeknek, melyek átlag 10—12 százalékkal mentek vissza.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	nov. 9.	nov. 16.
400-os magyar koronajáradék	95.80	95.05
magyar hitel részvény	780.—	779.—
Kereskedelmi bank részvény	2920.—	2915.—
fegyver- és gépgyár részvény	304.—	306.—
Franklin könyvnyomda részvény	515.—	526.—
Osztrák magy. államv. részvény	665.—	669.—

— **Raktár-kimutatása** a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 71073 mm. 1230800 kor. bizt. érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 20832 mm. 342300 kor.

bizt. érték. Összesen 91905 mm. 1573100 kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 23158 mm. 408400 kor. biz. érték. Készlet f. hó 15-én 68747 mm. 1164700 kor. bizt. érték. Részletezés: 37281 mm. buza, 6597 mm. rozs, 1191 mm. árpa, 15946 mm. zab, 1173 tengeri, 4822 mm. hüvelyesek, 1120 mm. liszt, 617 különféle. Bares, 1905. nov. hó 16-án.

Hirdetések.

Kakao és csokoládé készítésére figyelembe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legcsakélyosabb zsírtartalmú, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka ízű mellet kiválóan ocsó.

Valódi csakis
Hoff János
névvel és az oroszán-
védjeggyel.

Csomagok ¼ kgr. 90 fillér
½ kgr. 50
Mindenütt kapható.

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcson, a Tarnóczai-utcza 18. sz.** alatti üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m. **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszítmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, ravatli díszítmények, cserepedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rovrencsics Ferencz és Petrétei József
agyag-kályha és edény készítő.

Óh jaj!



megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„N A D O R” gyógyszer-tár

Budapest VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Kapható:

Bares: **Kohut Sámuel.**
Barestelep: **Szönyi Richárd.**
Szigetvár: **Visy Sándor,**
Salamon Jenő gyógytára barcs.

6-30

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1905. június 1-étől.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc.
"	délután	5 "	8 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	7 "	20 "

Barosról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	26 perc.
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	7 "	35 "
"	délután	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perckor délelőtt 11 " 50 " érkezik reggel 8 " 30 " este 9 " 20 "

IRODA-ÁTHELYEZÉS!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 30 év óta

V., Fürdő-utca 4. szám alatt létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán f. évi november hó 1-én

Budapest, V., Mérleg-utca 12. sz. alá helyeztem át. Kitünő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, V., Mérleg-utca 12. sz.

Telefon 36-24.

HIRDETESEK

jutányos áron

felvételnek

e lap kiadóhivatalában.

Makulatur

kapható e lap kiadóhivatalában.

Óriási szerencse Töröknel!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek között a **két legnagyobb** nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 6000.000 koronás főnyereményt
a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb, osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ig magyar osztálysorsjátékban

110.000 Sorsjegyre ismét

55.000 pénznyeremény jut

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereményt. A véletlen vagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve melletti számot megtalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12109	Dezso, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2393	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Ede, Esz er	4043	Jakab, Józsa	93322	Ódon, Narcisz	55177
Adolf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35597	Pál, Neszti	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74396	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagie	34555
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Piroska	12533
Ambras, Berta	50901	Frigyes, Gabriella	93987	Kristóf, Klótild	7279	Salamon, Regina	65827
András, Blanka	35236	Fülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rozsika	17718
Antal, Borbála	2392	Gábor, Hedvig	20399	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozália	38107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96622	Simon, Sári	107397
Arpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Bella	105317	Géza, Hermína	38997	Lőrinc, Lenke	60022	Tibor, Szeréna	74377
Aurél, Brigitta	13223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tihamér, Theoderia	2727
Attila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Marcus, Lidia	31484	Tivadár, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	35375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Teres	55477
Bálint, Dóra	24034	Henrik, Hona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	20005
Barnabás, Dorottya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Lujsa	24292	Viktor, Veronika	101011
Bela, Cecília	38277	Hugó, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Maivin	48562	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65365
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Márta	109689	Zsigmond, Zuzsanna	5463
Dávid, Éva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784		
Dénes, Erika	92157	Isidor, Johanna	53077	Oszkár, Matild	67197		

A legnagyobb nyeremény a leg szerencsésebb esetben

1,000.000.000 koronára.
Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**,
1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 1 á **90.000**, 2 á
80.000, 1 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**,
1 á **40.000**, 5 á **30.000**, 3 á **25.000**, 8 á **20.000**,
8 á **15.000**, 36 á **10.000** korona és még sok egyéb
nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árjai:

$\frac{1}{16}$ eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50; $\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

$\frac{1}{4}$ " " " " 3.—, " " " " 6.—, $\frac{1}{2}$ " " " " 6.—, " " " " 12 " "

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellentében küldjük Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. november hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. ÉS TSA

Sürgönyeim.
Törökék, Budapest.

bankháza, **BUDAPESTEN.**

Sürgönyeim:
Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ; Teréz-körút 46a. I. fiók; Váci körút 4a.

II. fiók: Múzeum körút 11a. III. fiók: Erzsébet kör. 54a

Nyom. a baresi könyvnyomdában.